



Progetto Tecnico ai sensi dell'art. 23 comma 15 del D. Lgs. 50/2016 per l'affidamento dei servizi assicurativi di Agenzia delle entrate-Riscossione.

Roma, 26/06/2019 Prot. 2019/5588175



SOMMARIO

Pr	emessa	. 3
1.	Relazione tecnico illustrativa con riferimento al contesto in cui è inserito servizio.	
	a) Quadro normativo	. 4
	b) Contesto attuale	. 4
	c) Obiettivi del servizio in affidamento e suddivisione in lotti	. 5
	d) Durata dell'appalto, opzioni e rinnovi	. 6
	e) Soggetti ammessi e criteri di selezione degli operatori economici	. 6
	f) Costo della manodopera e clausola sociale	10
2.	Calcolo dell'importo per l'acquisizione del servizio relativo a ciasculotto	
3.	Criteri di valutazione delle offerte in sede di gara e criteri premiali	13
	a) Criteri di valutazione delle offerte tecniche	14
	b) Criteri di valutazione delle offerte economiche	23
Αl	legati:	23



Premessa

Agenzia delle entrate-Riscossione (di seguito "AdeR") intende garantirsi le coperture assicurative a tutela dei rischi che insistono sulle varie aree di attività della stessa.

Allo stato attuale non risultano disponibili Convenzioni e/o Accordi Quadro Consip idonei a soddisfare integralmente il suddetto fabbisogno acquisitivo e non è possibile ricorrere allo SDAPA (Sistema Dinamico di Acquisizione della P.A.) per la mancanza di un conferente bando, né al Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione (MEPA), atteso il valore complessivo dell'appalto.

AdeR si è pertanto determinata ad avviare una procedura aperta ai sensi dell'art. 60 del D. Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, di seguito "Codice", che sarà svolta mediante utilizzo della piattaforma "ASP", messa a disposizione dalla Consip S.p.A., da aggiudicarsi secondo il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, ai sensi dell'art. 95, comma 2, del Codice.

Il presente Progetto si articola nei seguenti paragrafi:

- Relazione tecnico illustrativa con riferimento al contesto in cui è inserito il servizio;
- 2) Calcolo dell'importo per l'acquisizione del servizio;
- 3) Criteri di valutazione delle offerte in sede di gara e criteri premiali.



1. Relazione tecnico illustrativa con riferimento al contesto in cui è inserito il servizio.

a) Quadro normativo

L'attività assicurativa è disciplinata dal D.lgs. 7 settembre 2005, n. 209 e s.m.i. "Codice delle assicurazioni private" nonché dai provvedimenti emanati dall'Istituto per la Vigilanza sulle Assicurazioni (già ISVAP) in quanto applicabili.

b) Contesto attuale

Nella tabella seguente sono riportate le aree di rischio coperte dalle polizze assicurative in essere con scadenza al 31/10/2019 e la relativa nomenclatura.

AREE DI RISCHIO ASSICURATE	Nomenclatura
Danni incendio ed elementi naturali	All risks incendio
Danni alle apparecchiature elettroniche	All risks elettronica
Infedeltà dipendenti - Perdita valori - Falsificazione documenti, titoli, valori - Frode attraverso sistemi elaborativi (Bankers Blanket Bond)	BBB
Responsabilità civile Organi societari e Dirigenti (Directors & Officers)	D&O I e II Layer
Responsabilità civile professionale per fatti colposi, errori, omissioni ed imperizia, commessi nell'esercizio dell'attività istituzionale. (Errors&Omissions)	E&O I e II Layer
Infortuni componenti Organi societari	Infortuni CDA-CS
Infortuni / Invalidità Permanente Malattia Dirigenti - Infortuni dipendenti	Infortuni/IPM
Responsabilità civile verso terzi (RCT) e verso prestatori (RCO)	RCT/RCO
Spese di difesa in sede giudiziale, in ogni tipo di procedimento, o in sede extragiudiziale	Tutela Legale
Danni causati al veicolo del personale autorizzato, indipendentemente dalla responsabilità del conducente	Kasko



c) Obiettivi del servizio in affidamento e suddivisione in lotti

L'affidamento ha lo scopo di garantire la copertura assicurativa delle aree di rischio di cui al precedente lettera b) nonché dell'area di rischio relativo agli attacchi ai sistemi informatici di AdeR.

Nella tabella seguente è riportata, per ciascun lotto in cui è suddiviso l'appalto, le aree di rischio di cui AdeR intende acquisire copertura assicurativa.

Lotto	Nomenclatura	Aree di rischio		
1	RCT/RCO	Responsabilità civile verso terzi (RCT) e responsabilità civile verso prestatori d'opera soggetti all'assicurazione di Legge contro gli Infortuni – I.N.A.I.L. (RCO)		
2	ВВВ	Infedeltà dipendenti - Perdita valori - Falsificazione documenti, titoli, valori - Frode attraverso sistemi elaborativi		
3	D&O I Layer	Responsabilità civile Presidente, componenti Comitato di Gestione, componenti Collegio dei revisori di conti e Dirigenti		
4	D&O II Layer			
5	E&O I Layer	Responsabilità civile professionale per fatti colposi, errori, omissioni ed imperizia, commessi nell'esercizio dell'attività		
6	E&O II Layer	istituzionale.		
7	Tutela legale	Spese di difesa in sede giudiziale, in ogni tipo di procedimento, o in sede extragiudiziale dei componenti Organi dell'Ente e Dirigenti		
8	Infortuni / IPM	a) Infortuni e IPM (Direttori Centrali, Direttori di Area Dirigenti) / Infortuni dipendenti; b) Infortuni componenti Organi dell'Ente (Presidente, Comitato di Gestione, Collegio dei revisori di conti)		
	All risks incendio	Danni incendio ed elementi naturali		
9	All risks elettronica	Danni alle apparecchiature elettroniche		
10	Kasko	Danni causati al veicolo del personale autorizzato, indipendentemente dalla responsabilità del conducente		
11	Cyber Risk	Danni conseguenti ad attacchi informatici		

I concorrenti potranno presentare offerta per uno o più Lotti.

In allegato, per ciascuna polizza, è riportato il Capitolato Tecnico descrittivo e prestazionale.



Relativamente alla polizza Cyber Risk, al fine di circoscrivere meglio il profilo di rischio, in assenza tra l'altro di dati storici, i concorrenti interessati - previa richiesta e sottoscrizione di accordo di riservatezza – potranno acquisire il questionario di valutazione del rischio, predisposto dal Broker Willis Italia S.p.A., e l'allegato contenente le precisazioni ad alcune risposte.

d) Durata dell'appalto, opzioni e rinnovi

Ciascuna polizza avrà validità di 18 (diciotto) mesi con effetto dalle ore 00:00 del 01/11/2019 sino alle ore 24:00 del 30/04/2021.

La data di effetto di ciascuna polizza, in deroga a quanto previsto dall'art. 1901 c.c., deve intendersi non modificabile ai fini della copertura assicurativa, anche nell'ipotesi in cui, per qualunque causa, intervenga uno slittamento dei tempi di conclusione della procedura, di sottoscrizione del contratto e/o di pagamento del premio.

La durata di ciascuna polizza in corso di esecuzione potrà essere modificata, per il tempo strettamente necessario alla conclusione delle procedure necessarie per l'individuazione del nuovo contraente ai sensi dell'art. 106, comma 11 del Codice. In tal caso il contraente sarà tenuto all'esecuzione delle prestazioni oggetto del contratto agli stessi - o più favorevoli - prezzi, patti e condizioni.

e) Soggetti ammessi e criteri di selezione degli operatori economici

Possono partecipare alla procedura di gara, in forma singola o associata, gli operatori economici, anche stabiliti in altri Stati membri, secondo le disposizioni dell'art. 45 del Codice.

È altresì ammessa, ai sensi dell'art. 1911 del Codice Civile, la partecipazione di più operatori economici in regime di Coassicurazione.

Le Compagnie di assicurazione possono presentare offerta tramite la propria Direzione Generale. In alternativa, è consentita la partecipazione da parte di una Rappresentanza Generale oppure di una Gerenza a ciò autorizzata dalla propria Direzione Generale. Non è pertanto consentita la



partecipazione di più Rappresentanze generali o più Gerenze appartenenti alla medesima Compagnia di assicurazione.

Ai soggetti costituiti in forma associata si applicano le disposizioni di cui agli artt. 47 e 48 del Codice.

Quanto previsto dal Codice per il RTI deve intendersi valido anche per la forma associata della Coassicurazione.

In particolare si precisa che - nel rispetto del principio di solidarietà nei confronti della stazione appaltante e, per quanto infra, nei confronti dell'Assicurato – in caso di Coassicurazione, in deroga al disposto dell'art. 1911 c.c., le imprese assicuratrici saranno responsabili in solido. (cfr. ANAC deliberazione n° 618 dell'8 giugno 2016 "Linee guida operative e clausole contrattuali-tipo per l'affidamento di servizi assicurativi"). Pertanto, oltre alla impresa delegataria, ciascuna delle imprese deleganti sarà tenuta a rispondere di tutti gli obblighi derivanti dal contratto nei confronti dell'assicurato e/o del contraente.

Ai fini della partecipazione alla gara gli operatori economici, in forma singola o associata, dovranno essere in possesso dei requisiti prescritti dalla Stazione appaltante di seguito indicati.

1. requisiti di ordine generale

Sono esclusi dalla gara gli operatori economici per i quali sussistono cause di esclusione di cui all'art. 80 del Codice.

Sono comunque esclusi gli operatori economici che abbiano affidato incarichi in violazione dell'art. 53, comma 16-ter, del d.lgs. del 2001 n. 165 o di cui all'art. 35 del decreto-legge 24 giugno 2014, n. 90 convertito con modificazioni dalla Legge 11 agosto 2014, n. 114 o che siano incorsi, ai sensi della normativa vigente, in ulteriori divieti a contrattare con la pubblica amministrazione.

2. requisiti di idoneità professionale

a) iscrizione nel Registro tenuto dalla Camera di commercio industria, artigianato e agricoltura, o in uno dei registri commerciali dello Stato di



residenza se si tratta di uno Stato dell'UE, in conformità con quanto previsto dall'art. 83, comma 3, del Codice.

b) iscrizione all'Albo delle Imprese di assicurazione di cui all'art. 14, comma 4, del D.Lgs. n. 209/2005 e s.m.i. (Codice delle Assicurazioni Private) o agli elenchi delle imprese ammesse a operare in regime di stabilimento o di libera prestazione di servizi di cui all'art. 26 dello stesso Codice delle Assicurazioni Private nel quale risulti l'autorizzazione all'esercizio del ramo oggetto del Lotto a cui s'intende partecipare.

3. requisiti di capacità economica e finanziaria

- A. per la partecipazione a ciascun Lotto, ad eccezione del Lotto 7 (Tutela legale), aver realizzato, complessivamente negli ultimi tre esercizi finanziari disponibili, una raccolta premi in Italia e/o nell'ambito degli Stati dell'UE nel settore "totale rami danni" non inferiore ad Euro 240.000.000,00.
- B. per la partecipazione al Lotto 7, aver realizzato, complessivamente negli ultimi tre esercizi finanziari disponibili, una raccolta premi in Italia e/o nell'ambito degli Stati dell'UE nel settore "tutela legale" non inferiore ad Euro 3.000.000,00.

In caso di aggiudicazione del Lotto 7 (Tutela legale) e di uno o più degli altri Lotti, il concorrente dovrà essere in possesso di entrambi i suddetti requisiti richiesti (3 ML e 240 ML); in caso di aggiudicazione di più Lotti (ad eccezione del Lotto 7 Tutela legale) il concorrente dovrà essere in possesso del requisito di partecipazione (240 ML).

Il possesso di tale requisito risponde all'esigenza di selezionare operatori economici dotati di capacità economico-finanziarie, oltre che tecniche ed organizzative, idonee a garantire l'adempimento delle obbligazioni contrattualmente assunte.

Per le imprese che abbiano iniziato l'attività da meno di tre anni, il requisito dovrà essere rapportato al periodo di attività stessa.



In caso di partecipazione in RTI/Consorzio di cui all'art. 45 comma 2, lett. d), e), f) e g) del D. Lgs. 50/2016 o di Coassicurazione i requisiti di partecipazione devono essere posseduti nei termini di seguito indicati:

- i requisiti di ordine generale ex art 80 D.lgs 50/2016, di cui precedente punto 1 devono essere posseduti da:
 - a. ciascuna delle imprese in RTI/Consorzio (costituito costituendo),
 Coassicurazione o GEIE;
 - b. ciascuna delle imprese aderenti al contratto di rete indicate come esecutrici e dalla rete medesima nel caso in cui questa abbia soggettività giuridica;
- i requisiti di idoneità professionale, di cui al precedente punto 2, devono essere posseduti da:
 - c. ciascuna delle imprese in RTI/Consorzio (costituito costituendo), Coassicurazione o GEIE:
 - d. ciascuna delle imprese aderenti al contratto di rete indicate come esecutrici e dalla rete medesima nel caso in cui questa abbia soggettività giuridica.
- il requisito di capacità economico finanziario, previsto dal precedente punto 3 in relazione al Lotto a cui s'intende partecipare, deve essere soddisfatto nel complesso dalle imprese in RTI/Consorzio (costituito costituendo), Coassicurazione o GEIE; detto requisito deve essere posseduto in misura maggioritaria dalla mandataria/delegataria.

In caso di partecipazione da parte dei Consorzi di cui all'art. 45 comma 2 lett. b) del D. Lgs. 50/2016 i requisiti di partecipazione dovranno essere posseduti nei termini di seguito indicati:

 i requisiti di ordine generale ex art 80 D.lgs 50/2016, di cui al precedente punto 1, devono essere posseduti dal Consorzio e dalle imprese consorziate indicate come esecutrici;



- i requisiti di idoneità professionale di cui al precedente punto 2 in relazione al Lotto a cui s'intende partecipare, devono essere posseduti dal Consorzio e dalle imprese consorziate indicate come esecutrici;
- il requisito di capacità economico finanziario, previsto dal precedente punto 3 in relazione al Lotto a cui s'intende partecipare, devono essere posseduti dal Consorzio.

In caso di partecipazione da parte dei Consorzi di cui all'art. 45 comma 2 lett. c) del D. Lgs. 50/2016 i requisiti di partecipazione dovranno essere posseduti nei termini di seguito indicati:

- i requisiti di ordine generale ex art 80 D.lgs 50/2016, di cui al precedente punto 1, devono essere posseduti dal Consorzio e dalle imprese consorziate indicate come esecutrici;
- i requisiti di idoneità professionale di cui al precedente punto 2 in relazione al Lotto a cui s'intende partecipare, devono essere posseduti dal Consorzio e dalle imprese consorziate indicate come esecutrici;
- il **requisito di capacità economico finanziario**, previsto dal precedente punto 3 in relazione al Lotto a cui s'intende partecipare, devono essere posseduti dalle imprese consorziate indicate come esecutrici.

f) Costo della manodopera e clausola sociale

Attesa la natura intellettuale dei servizi oggetto di affidamento, non occorre stimare il costo del lavoro, né, ai sensi di quanto previsto dall'art. 50 del Codice, troverà applicazione la clausola sociale.

2. Calcolo dell'importo per l'acquisizione del servizio relativo a ciascun lotto

I premi relativi a ciascuna copertura assicurativa sono stati determinati tenendo conto dell'andamento tecnico delle polizze in essere nonché sulla base delle verifiche delle principali condizioni offerte dagli operatori di mercato anche in considerazione dei massimali assicurati.

A seconda della copertura assicurativa la determinazione del relativo premio, posto a base di gara, è stato calcolato applicando al parametro di



riferimento (ad es. RAL preventive / n. Componenti Organi Societari / N. Dirigenti etc.) il relativo "moltiplicatore" (ad es. tasso lordo annuo, prezzo a chilometro, etc.) ovvero, per le polizze a premio fisso, lo stesso è stato determinato tenendo conto dell'esito delle suddette verifiche.

In allegato il prospetto dei parametri e dei moltiplicatori nonché, per le polizze a premio fisso, il valore di detto premio, utilizzati ai fini della determinazione del premio di ciascuna polizza posto a base di gara

Di seguito, per ciascuna polizza oggetto di affidamento, si riporta il premio, posto a base di gara, per l'intero periodo di validità della polizza stessa (18 mesi), al lordo delle imposte, nonché i relativi codici CPV (Vocabolario comune per gli appalti pubblici, Common Procurement Vocabulary).

Lotto	Nomenclatura	Premio lordo a base di gara (18 mesi)	CPV
1	RCT/RCO	240.000,00	66516400-4
2	BBB	630.000,00	66515000-3
3	D&O I Layer	225.000,00	66516500-5
4	D&O II Layer	67.500,00	66516500-5
5	E&O I Layer	975.000,00	66516500-5
6	E&O II Layer	390.000,00	66516500-5
7	Tutela legale 112.500,00		66513100-0
	Infortuni e IPM / Infortuni dipendenti	1.950.000,00	66512000-2
8	Infortuni componenti Organi dell'Ente	3.900,00	66512000-2
	All Risks incendio	315.000,00	66515100-4
9	All Risks elettronica	82.500,00	66519200-3
10	Kasko	126.000,00	66514110-0
11	Cyber Risk	180.000,00	66516500-5
	Tot	5.297.400.00	

Tot **5.297.400,00**

In considerazione della natura intellettuale dell'affidamento, ai sensi dell'art. 26 c. 3 del D. Lgs. 81/2008 e s.m.i. e della determinazione dell'ANAC nr. 3 del



05/03/2008, gli oneri per la sicurezza per rischi da interferenze sono pari a zero. Non sussistendo condizioni di interferenza, si prescinde dalla predisposizione del Documento Unico di Valutazione dei Rischi (DUVRI).

Si evidenzia che, in ragione degli usi negoziali diffusi nel mercato assicurativo nazionale ed internazionale, è posta a carico degli aggiudicatari la corresponsione della commissione provvigionale spettante al broker Willis Italia S.p.a., con il quale AdeR, all'esito della procedura aperta sotto soglia indetta, ai sensi dell'art. 36, commi 2 e 9 del D.lgs. n. 50/2016, con bando pubblicato sulla GURI in data 28 maggio 2018, ha sottoscritto il contratto di appalto del servizio di consulenza ed intermediazione assicurativa, successivamente integrato con Atto modificativo del 14 maggio 2019, di seguito specificato:

Lotto	Nomenclatura	Commissione provvigionale
1	RCT/RCO	1,80 %
2	BBB	1,30 %
3	D&O I Layer	1,00 %
4	D&O II Layer	1,00 %
5	E&O I Layer	1,80 %
6	E&O II Layer	1,80 %
7	Tutela legale	1,80 %
	Infortuni e IPM / Infortuni dipendenti	1,88 %
8	Infortuni Organi dell'Ente	1,80 %
	All risks incendio	1,80 %
9	All risks elettronica	1,80 %
10	Kasko	1,80 %
11	Cyber Risk	1,85 %



3. Criteri di valutazione delle offerte in sede di gara e criteri premiali

In merito alla scelta del criterio di aggiudicazione, vista la tipologia dei servizi richiesti che possono comportare specifiche valutazioni di ordine tecnico delle prestazioni, alla luce di quanto riportato all'art. 95 c. 2. del D. Lgs. 50/2016 nonché di quanto riportato dall'ANAC nelle linee guida nr. 2 (approvate dal Consiglio dell'ANAC con Delibera nr. 424 del 02/05/2018), il criterio di aggiudicazione è quello dell'offerta economicamente più vantaggiosa sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo.

La valutazione dell'offerta tecnica e dell'offerta economica sarà effettuata in base ai seguenti punteggi:

CRITERIO	PUNTEGGIO MASSIMO
Punteggio Tecnico (PT)	70
Punteggio Economico (PE)	30
Totale (Ptotale)	100

In particolare, la migliore offerta sarà determinata dal punteggio complessivo (Ptotale) più alto, che sarà ottenuto sommando il "Punteggio Tecnico" (PT) e il "Punteggio Economico" (PE):

Ptotale = PT + PE



a) Criteri di valutazione delle offerte tecniche

Il Punteggio Tecnico (PT massimo 70 punti) di ciascun Lotto, sarà assegnato con metodo "Tabellare", quindi, sulla base della somma dei singoli punteggi previsti per ognuna delle "migliorie tecniche" offerte dal concorrente.

Di seguito, per ciascuna polizza, le migliorie tecniche previste ed i relativi punteggi tabellari che verranno assegnati.

<u>Lotto 1 – Responsabilità Civile verso terzi e verso prestatori di lavoro (RCT/O)</u>

Rif.	Elemento tecnico	Condizione Capitolato	Punteggio massimo	Miglioria tecnica	Punteggio assegnato	
Art.	Aumento termini di comporto per il		5	45 giorni	2	
1.3	pagamento del premio	30 gioirii	5	60 giorni	5	
				€ 18.000.000,00	10	
Art. 2.5	Aumento massimale RCT	€ 15.000.000,00	25	€ 20.000.000,00	15	
				€ 25.000.000,00	25	
	Aumento massimale RC Terrorismo ed eventi socio politici	€ 2.000.000,00		€ 3.000.000,00	5	
Art. 2.5			15	€ 4.000.000,00	10	
				€ 5.000.000,00	15	
Art.	Riduzione franchigia comma B – RCO punto 2	_	6.0.500.00	10	€ 2.000,00	5
3.1		€ 2.500,00	10	€ 1.500,00	10	
Art.	Aumento termini	20	10	60 giorni	5	
4.1	denuncia sinistro	30 giorni		90 giorni	10	
Art.	Riduzione termini	30 giorni	5	25 giorni	3	
4.1	pagamento sinistro	30 giorni		20 giorni	5	



<u>Lotto 2 – BBB</u>

Rif.	Elemento tecnico	Condizione Capitolato	Punteggio massimo	Miglioria tecnica	Punteggio assegnato
Art. 1.3	Aumento termini di comporto per il	30 giorni	4	45 giorni	2
AII. 1.3	pagamento del premio	30 giorni	4	60 giorni	4
	Aumento termini di			18 mesi	5
Art. 3.1 c. 2	. 3.1 copertura pregressa	12 mesi	15	24 mesi	10
				36 mesi	15
Art. 3.1	Aumento termini per la denuncia di sinistro dopo la scadenza contrattuale 6 mesi	6 mesi	15	12 mesi	10
c. 3				18 mesi	15
Al	Aumento termini denuncia sinistro	30 giorni	6	60 giorni	3
Art. 4.1				90 giorni	6
A II - 11 A 11	Somma assicurata per	(15,000,000,00	1.5	€ 18.000.000,00	10
All. "A"	il complesso delle Sezioni	€ 15.000.000,00	15	€ 22.000.000,00	15
All "A"				€ 4.000.000,00	10
Sezione III punto b)	Aumento massimale	€ 3.000.000,00	15	€ 5.000.000,00	15



<u>Lotto 3 - D&O I Layer</u>

Rif.	Elemento tecnico	Condizione Capitolato	Punteggio massimo	Miglioria tecnica	Punteggio assegnato
Art. 1.3	Aumento termini di comporto per il	30 giorni	10	45 giorni	5
7 11. 1.0	pagamento del premio	30 gioirii	10	60 giorni	10
Art. 2.4	Aumento massimale	€ 20.000.000,00	30	€ 22.500.000,00	15
AII. 2.4				€ 25.000.000,00	30
Art. 4.1 c. 4	Riconoscimento spese per secondo legale in caso di rinvio a giudizio	Non previsto	15	Estensione a 2 legali	15
Art. 4.1	Termini denuncia	20 giarai	1.5	60 giorni	7
c. 5 II alinea	sinistri "postumi".	30 giorni	15	90 giorni	15

<u>Lotto 4 - D&O II Layer</u>

Rif.	Elemento tecnico	Condizione Capitolato	Punteggio massimo	Miglioria tecnica	Punteggio assegnato
Art. 1.3	Aumento termini di comporto per il	30 giorni	15	45 giorni	8
7(1. 1.0	pagamento del premio	30 giorni	10	60 giorni	15
				€ 22. 000.000,00	25
Art. 2.3	Aumento massimale	€ 20.000.000,00	55	€ 23.500.000,00	40
				€ 25.000.000,00	55



<u>Lotto 5 – E&O I Layer</u>

Aumento termini di comporto per il pagamento del				
nagamento dal	30 giorni	10	45 giorni	5
pagamento del premio	33 9101111		60 giorni	10
Aumonto massimalo	6 20 000 000 00	20	€ 22.500.000,00	15
Aumento massimale	€ 20.000.000,00	30	€ 25.000.000,00	30
Rinuncia all'esclusione di cui al punto 18 (richiesta di risarcimento conseguenti ad errori e/o omissioni nella stipulazione o modifica d'assicurazione private o a ritardi nel pagamento dei relativi premi)	Escluso	20	Incluso	20
Aumento termini denuncia sinistro	30 giorni	10	60 giorni	5
F	di cui al punto 18 (richiesta di risarcimento conseguenti ad errori e/o omissioni nella stipulazione o modifica d'assicurazione private o a ritardi nel pagamento dei relativi premi) Aumento termini	Rinuncia all'esclusione di cui al punto 18 (richiesta di risarcimento conseguenti ad errori e/o omissioni nella stipulazione o modifica d'assicurazione private o a ritardi nel pagamento dei relativi premi) Aumento termini 30 giorni	Rinuncia all'esclusione di cui al punto 18 (richiesta di risarcimento conseguenti ad errori e/o omissioni nella stipulazione o modifica d'assicurazione private o a ritardi nel pagamento dei relativi premi) Aumento termini 30 giorni	Aumento massimale € 20.000.000,00 30 € 25.000.000,00 € 25.000.0000,00 € 25.000.0000,00 € 25.000.0000,00 € 25.000.0000,00 € 25.000.0000,00 € 2

<u>Lotto 6 – E&O II Layer</u>

Rif.	Elemento tecnico	Condizione Capitolato	Punteggio massimo	Miglioria tecnica	Punteggio assegnato
Art. 1.3	Aumento termini di comporto per il	30 giorni	15	45 giorni	8
7(11. 1.0	pagamento del premio	oo gioirii	10	60 giorni	15
				€ 50.000.000,00	25
Art. 2.4	Aumento massimale	€ 40.000.000,00	55	€ 60.000.000,00	40
				€ 70.000.000,00	55



<u>Lotto 7 – Tutela legale</u>

Rif.	Elemento tecnico	Condizione Capitolato	Punteggio massimo	Miglioria tecnica	Punteggio assegnato
Art. 1.3	Aumento termini di comporto per il pagamento del premio	30 giorni	10	45 giorni	5
				60 giorni	10
Art. 4.1	Aumento termini denuncia sinistro	30 giorni	15	60 giorni	8
				90 giorni	15
Art. 4.2	Aumento massimale per avvocato domiciliatario	€ 5.000,00	15	€ 10.000,00	5
				€ 15.000,00	15
Art. 4.2	Riconoscimento spese per secondo legale in caso di rinvio a giudizio	Escluso	30	Incluso	30



<u>Lotto 8 – Infortuni e IPM - Infortuni Componenti Organi dell'Ente - All Risks</u> <u>Incendio</u>

Rif.	Elemento tecnico	Condizione Capitolato	Punteggio massimo	Miglioria tecnica	Punteggio assegnato
Tutti i capitolati	Aumento termini di comporto per	30 giorni	5	45 giorni	2
Art. 1.3	il pagamento del premio			60 giorni	5
Infortuni e IPM Art. 4.1 e 4.2 Infortuni OE	Aumento termini			60 giorni	2
Art. 4.1	denuncia sinistro	30 giorni	5		
Alll Risks Incendio Art. 4.1				90 giorni	5
Infortuni e IPM Art. 4.4 Infortuni OE Art. 4.3	Riduzione termini pagamento	30 giorni	5	25 giorni	2
All Risks Incendio Art. 4.6	sinistro			20 giorni	5
<u>Infortuni e IPM</u> <u>Infortuni OE</u>	Danni estetici	€ 25.000,00	10	€ 30.000,00	5
Art. 5.10				€ 40.000,00	10
	Raddoppio capitale		30	€ 350.000,00	25
Infortuni/IPM Infortuni OE	I incidente	€ 250.000,00		€ 400.000,00	27
AIII. 5.11 - 5.12				€ 500.000,00	30
Infortuni o IDAA	Sezione 2 – IPM aumento			€ 250.000,00	5
Infortuni e IPM Allegato "A"	capitale pro- capite	€ 200.000,00	10	€ 300.000,00	10
All Risks Incendio Art. 3.35 e scheda Scoperti,	Aumento	6 10 000 000	_	€ 12.500.000,00	2
Franchigie e Sottolimiti di indennizzo	massimale per terrorismo	€ 10.000.000,00	5	€ 15.000.000,00	5



<u>Lotto 9 - All Risks Elettronica</u>

Rif.	Elemento tecnico	Condizione Capitolato	Punteggio massimo	Miglioria tecnica	Punteggio assegnato
Art. 1.3	Aumento termini di	30 giorni	10	45 giorni	5
	comporto per il pagamento del premio			60 giorni	10
Art. 4.1	Aumento termini	20 giorni	10	60 giorni	5
	denuncia sinistro	30 giorni		90 giorni	10
Art. 4.6	Riduzione termini	30 giorni	10	25 giorni	5
	pagamento sinistro			20 giorni	assegnato 5 10 5 10
	Riduzione minimo		15	€ 2.000,00	5
Art. 5.5	scoperto per garanzia Terremoto, Maremoto	€ 2.500,00		€ 1.500,00	10
	ed Eruzione vulcanica			€ 1.000,00	15
Art. 5.10	Aumento massimale	6 50 000 00	10	€ 65.000,00	5 10 5 10 5 10 5 10 5 10 15 5 10 11 10 11 10
	beni in giacenza	e 50.000,00		€ 75.000,00	10
Art. 5.14	Diduziono franchia:	£ 200 00	15	€ 150,00	10
	Riduzione franchigia	€ 300,00		Senza franchigia	15



<u>Lotto 10 - Kasko</u>

Rif.	Elemento tecnico	Condizione Capitolato	Punteggio massimo	Miglioria tecnica	Punteggio assegnato
Art. 1.3	Aumento termini di comporto per il	30 giorni	5	45 giorni	2
	pagamento del premio	-		60 giorni	5
Art. 2.3	Aumento massimale –			€ 32.500,00	5
e Allegato "A"	massimo indennizzo per veicolo	€ 30.000,00	10	€ 35.000,00	10
Art. 3.2	Aumento massimale –	£ 100 00	10	€ 800,00	5
(1)	traino e recupero veicolo fuori strada	€ 400,00		€ 1.000,00	10
Art. 3.2	Aumento massimale –	C 400 00		€ 800,00	5
(2)	soccorso stradale	€ 400,00	€ 1.000,00	10	
Art. 3.2	Aumento massimale –	6 700 00	10	€ 1.000,00	5
(5)	cristalli	€ 700,00	10	€ 1.500,00	10
	Numero convenzionamenti		10	Da 3 sino a 5 per ogni regione	2
Art. 3.3	"riparazione diretta" (in tutte le regioni d'Italia	2 per ogni regione		Da 6 sino 8 per ogni regione	5
	ad esclusione di Molise e Valle d'Aosta)			Oltre 9 per ogni regione	10
A-4 2 2	Numero convenzionamenti	1 per ogni	10	Da 2 sino a 3 per ogni regione	5
Art. 3.3	"riparazione diretta" (per Molise e Valle d'Aosta)	regione		Oltre 4 per ogni regione	10
A 4 1	Aumento termini	20	5	60 giorni	2
Art. 4.1	denuncia sinistro	30 giorni		90 giorni	5



<u>Lotto 11 – Cyber Risk</u>

Rif.	Elemento tecnico	Condizione Capitolato	Punteggio massimo	Miglioria tecnica	Punteggio assegnato
Art. 1.3	Aumento termini di comporto per il pagamento del premio	30 giorni	5	45 giorni	3
				60 giorni	5
	Incremento Massimale	€ 3.500.000,00	25	€ 4.000.000,00	15
Scheda di polizza				€ 4.500.000,00	20
				€ 5.000.000,00	25
Scheda di polizza	Riduzione franchigia	€ 15.000,00	15	€ 12.500,00	7
	frontale per sinistro			€ 10.000,00	15
Scheda di polizza	Incremento	6 mesi	15	1 anno	10
	retroattività			5 anni	15
Art. 3.12 e Scheda di polizza	Incremento periodo di	30 giorni	10	60 giorni	5
	postuma	Jo glorrii		90 giorni	10

Il punteggio è assegnato automaticamente ed in valore assoluto, sulla base della presenza o assenza nell'offerta, dell'elemento tecnico oggetto di miglioria.

Il concorrente dovrà barrare, per ogni elemento tecnico oggetto di miglioria, una sola casella.

Si precisa che, nel caso in cui il concorrente non barri alcuna casella oppure barri più caselle relative alla stessa "miglioria tecnica" non sarà attribuito alcun punteggio.



b) Criteri di valutazione delle offerte economiche

Il punteggio economico (PE) verrà attribuito, per ciascun Lotto, in base al ribasso percentuale offerto da ciascun concorrente rispetto al premio, al lordo dell'imposta, posto a base di gara.

Per ciascun Lotto, al concorrente che avrà offerto il massimo ribasso sul premio posto a base di gara, saranno attribuiti 30 punti.

Per le restanti offerte economiche, il calcolo del punteggio avverrà nel seguente modo:

$$PE = 30 \cdot \frac{R_i}{R_{max}}$$

dove

PE = punteggio economico attribuito all'offerta del concorrente i-esimo;

Ri = ribasso percentuale dell'offerta del concorrente i-esimo;

Rmax = ribasso percentuale massimo tra le offerte ammesse.

Il ribasso dovrà essere espresso in percentuale con due decimali. In caso siano riportati più decimali, saranno considerate solo le prime due cifre dopo la virgola.

Il Responsabile del Procedimento
Giuseppe Ruggiero
(Firmato digitalmente)

Allegati:

- Capitolato Tecnico descrittivo e prestazionale, di ciascuna polizza;
- Prospetto determinazione premi
- 1B Schema di contratto